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   Este projeto tem como problemática a questão da formação do corpo discente do IFSul, junto a prática artística do teatro musical Grease, tendo como pesquisadores Hélbio Rodrigues e Dianini Moccelin, do curso técnico integrado em Gestão Cultural.
 O projeto musical Grease foi realizado no ano de 2012 no Instituto Federal Sul-Rio-Grandense - Campus Sapucaia do Sul, integrado por quarenta e dois alunos dos distintos cursos tecnólogos integrados com o ensino médio, entre estes alunos está seu idealizador e coordenadores, Hélbio Rodrigues e Gabriela Henemann, estes partiram de suas referencias  na área de Eventos e de Gestão Cultural para aplicarem seus conhecimentos para com e junto dos demais discentes participantes do projeto Grease. Teve como finalidade a promoção das práticas artísticas-culturais do teatro, da música e da dança, no ambiente escolar.
   Analisando que este foi um evento com grande repercussão dentre os participantes do projeto e de seu público, nos questionamos se houve alguma influência na formação dos participantes do musical, pois nós pesquisadores enquanto participantes notamos um acréscimo em nossa formação acadêmica. Partindo desta análise, nos questionamos se haveria a mesma percepção dos demais participantes, tendo assim como objetivo  demonstrar o quão importante é uma prática cultural para a formação de indivíduos, o quão importante é a motivação familiar para a formação de um aluno, destacar os valores que adolescentes podem trocar entre si, um contribuindo para a formação do outro, fomentar o quão pertinente é o incentivo ou a falta dele dentro de uma instituição pode afetar na formação de seus discentes. Assim no ano de 2013 um ano após o da conclusão do projeto, Musical Grease, viemos através desta pesquisa, que ainda está em andamento, resolver a problemática " O Musical Grease influenciou na formação de discentes do IFSul - Campus Sapucaia do Sul?"
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