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 iNTRODUÇÃO


Após uma reflexão histórica, estudos teóricos, questionamentos e problematizações, a pesquisa se iniciou com um questionamento: Como que ONGs podem exercer gestão pública?

A pesquisa foi executada a partir de relatos de pessoas relacionadas à prefeitura municipal de Esteio, tanto da gestão anterior como da gestão atual, assim como membros do Coletivo Tomada, além de procura de referencial teórico de autores que trabalham com a questão cultural. A análise buscou encontrar pontos em comum entre os materiais que se tornaram o principal ponto de discussão e análise. Através dos dados coletados a pesquisa busca traçar a linha de ação do coletivo, bem como impactos gerados no município. 

Nosso interesse parte do contexto histórico brasileiro, que desde 1986, com o fim da ditadura militar, o país vivencia uma redemocratização política que busca através de um sistema democrático-representativo e pela institucionalização de instrumentos legais incorporados na Constituição Federal, como a implantação de mecanismos democrático-participativos junto à gestão de políticas públicas. Atualmente o Brasil está no auge dessa reestruturação de forma de governabilidade que relaciona Estado, mercado e sociedade civil.

Esteio, por ser um município de pequeno porte, facilita a articulação entre população e governo e, a partir dessa comunicação, grupos autônomos podem se organizar de modo a promover atividades de princípios de economia-criativa, e a prefeitura se beneficia pela promoção de atividades culturais que visam os cidadãos esteienses, além de gerar postos de trabalho e fluxo monetário.

 OBJETIVOS GERAIS
*Entender a relação entre governo (prefeitura) e ONGs que atuam no campo cultural do município de Esteio;

*Compreender como é feita a construção e modificação das políticas públicas referentes à cultura;

*Entender como se reestrutura grupos organizados pela autogestão quando trabalham vinculados à gestão pública.

*Contatar possibilidades de economia criativa como uma opção de geração de renda e postos de trabalho;

*Suprir a carência de pesquisas científicas que visam a região do Vale dos Sinos.

metodologia
*Pesquisa teórica, utilizando como referência artigos científicos que contenham análises de casos semelhantes;

*Entrevistas não-padronizadas com membros do coletivo, assim como pessoas que atuam nos órgãos governamentais do setor cultural;

*Produção de um vídeo-documentário a partir da filmagem dessas entrevistas;

*Diário de campo- anotação de todas as informações recolhidas ao longo da pesquisa, culminando na elaboração da parte escrita;

*Os referenciais teóricos que tratam da questão são dos seguintes autores: María Aparecida Ferrari; Sérgio Luís Allebrandt; Dieter Rugard Siedenberg; Jorge Oneide Sausen; Cristiele Tomm Deckert; Jean-Marie Barvier; Silvia Helena Simões Borelli; Ariane Aboboreira; Aline Virgínia Medeiros Nelson e Sérgio Alexandre de Moraes Braga Junior.

CRONOGRAMA
Primeira semana:

Ação: Montar entrevista para Thiago Gonçalves (ex-coordenador de juventude do município de Esteio e articulador entre o Coletivo Tomada e a prefeitura municipal), e aplicá-la em 23 de maio de 2013(Quinta-feira). 

Responsáveis: Felipe Riccordi, Samuel Wolf.

Ação: Montar entrevista para Rodrigo Jankiski (atual coordenador de juventude do município de Esteio) e enviá-la(data a definir). 

Responsáveis: Felipe Riccordi, Samuel Wolf.

Ação: Montar entrevista para Ricardo Varela (idealizador do Coletivo Tomada) e enviá-la(data a definir). 

Responsáveis: Felipe Riccordi, Samuel Wolf.

Segunda semana:

Ação: Recolher as entrevistas, fazer análise de dados e continuação da revisão/composição da pesquisa.

Terceira semana:
Ação: Elaborar a montagem do vídeo-documentário a partir das filmagens feitas das entrevistas.

Quarta e quinta semana:
Ação: concluir a pesquisa, tanto a parte escrita quanto a de vídeo.

Responsáveis: Felipe Riccordi, Samuel Wolf
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