Título do projeto: O papel da maçonaria na arquitetura de prédios públicos em Esteio e por qual motivo ela esta contida nele. ( caracteres c/ 88 espaço s/espaço 106)
Orientadores: David Garcia Neto, Guilherme Reichwald e Stefanie Moreira.

Alunas: Cláudia Belmonte Prato e Linda Milena dos Santos Barichello.

Área do conhecimento; não consigo relacionar este projeto com uma área do conhecimento exatamente. 
Definição do problema: A relação da maçonaria na arquitetura da cidade de Esteio em prédios públicos com este projeto se busca dados para que comprove se é ou não intencional os símbolos maçônicos nestes prédios e o que eles significam. Este projeto busca o conhecimento aprofundado entre áreas culturais diversificadas que se alinham em um mesmo ponto. Busca-se saber o significado destes e os motivos que estes símbolos que esta seita possui, pois dentre tantos símbolos cada um individualmente possuem significados diferentes e motivos diferentes de estarem localizados nestes locais. (caracteres s/espaço 478 c/ espaço 564).
Justificativa ou Motivação: O oculto dos significados dos símbolos inseridos em prédios públicos, o porquê de estar ali o que realmente significam estarem ali nos instigam a querer nos aprofundar nesta pesquisa sobre este determinado assunto. A história da maçonaria de como ela surgiu e de como esta inserida na sociedade atual também podemos dizer que foram fatores de influencia na motivação de escolha deste projeto de pesquisa. Procura-se saber o porquê tais pedaços desta cultura estão inseridos nestes locais sendo que estes são ocultos e poucos conhecidos deixaram suas marcas naqueles locais, mas por qual motivo e com que intuito.  (caracteres s/ espaço 515  c/ espaço 614 ) 
Metodologia: O projeto em si se estabelece primeiramente por localizar as construções que possuem traços maçônicos, identificar esses símbolos, o local destas construções, analisar a intencionalidade com relação a esses prédios conterem esses traços maçônicos para que assim possamos identificar se isto foi realizado intencionalmente ou se eles existem naqueles locais por mera coincidência. No entanto para chegar a estes dados se esta realizando o levantamento bibliográfico documental dessas construções, verificação de símbolos maçônicos mais utilizados em construções e os significados do mesmo para que assim se possa saber se há ou não uma intencionalidade da presença destes nestes locais. (caracteres s/ espaço 587 ,caracteres c/ espaço 686).
